



Mañana, apertura de curso en la Universidad

BAJO LA PRESIDENCIA DEL DIRECTOR GENERAL DE ENSEÑANZA UNIVERSITARIA

Mañana tendrá lugar la solemne inauguración del curso académico 1951-1952. El orden de actos será el siguiente:

A las once, misa en la capilla del Santísimo Cristo de la Luz, exposición de Su Divina Majestad y "Vení Creator".

A las once y media, en el Aula Magna, sesión, bajo la presidencia del Ilmo. señor director general de Enseñanza Universitaria, don Joaquín Pérez Millanueva.

Pronunciará el discurso de apertura el doctor Salvador Velayas, e intervendrán también el secretario provincial del Sindicato Español Universitario y el secretario general de la Universidad, que leerá los premios y galardones obtenidos por los alumnos.

VALLADOLID

ESQUINA DE LA CIUDAD

Su carta es maravillosa, señoría. A través de ella usted nos ha parecido magnífica y sus líneas optimistas, originales y simpáticas. Quizá, en ocasiones, un poco frías, pero repletas siempre de feminidad. Señoría, perdonemos que privemos a nuestros lectores de su carta. Es larga, aunque por primera vez en nuestra vida una carta de doce cuartillas ha pasado por nosotros, la hemos leído completa y nos ha hecho pensar... Primero en usted, después en sus sentimientos, en sus ideas y en su amor por las cosas de la ciudad. Conoce usted tan bien Valladolid, que con sus descripciones, minuciosas y apasionadas, nos ha parecido mucho más atrayente y más acogedor que hasta hace unas horas. Nos invita usted a que recorramos la ciudad, nuestra ciudad, con ojos optimistas y espíritu de juventud. De acuerdo, señoría. Pero usted la ha recorrido además con nostalgia—no lo niegue—y eso ayuda mucho a los ojos y al espíritu para ver y para sentir cosas bonitas. Es usted una soñadora interesante, con excesiva facilidad para imaginar. En el Valladolid ese de su carta encontramos detalles que sólo a usted, por haber vivido con ellos, alrededor de ellos, viéndolos, tocándolos, aprehendiéndolos, puede parecer extraordinarios. Para nosotros tiene más importancia, por ejemplo, el Banco de España, que ese banco que usted cita en su carta y que dice existe en el Campo Grande bajo una sombrilla que huele a pinar y junto a dos rosales. Lo suyo es bonito, pero lo nuestro no es feo tampoco. Su banco estará lleno de recuerdos; el nuestro rebosando papel moneda.

El camarada Muñoz Calero, en Peñafiel

En el día de ayer el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Muñoz Calero, acompañado del subje provincial e inspector de Zona, visitaron el vecino pueblo de Peñafiel.

A su llegada fueron recibidos por las autoridades locales, trasladándose a continuación al edificio que ocupa la Falange en la localidad. El camarada Muñoz Calero celebró un amplio cambio de impresiones con autoridades y jerarquías y dirigió después una alocución a todos los afiliados de la villa. Al final se cantó el "Cara al Sol". El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento mostró vivo interés por diferentes problemas de Peñafiel.

SUCESOS

Dos niños gravemente heridos en el Pinar de Antequera

Les hizo explosión una granada con la que estaban jugando

El pasado domingo fueron asistidos en la Casa de Socorro los niños Alfredo García Hueso, de once años, con domicilio en la calle de Panaderos, 42, de herida con pérdida completa de la mano derecha, tercio inferior del antebrazo del mismo lado, pérdida del ojo derecho y heridas múltiples en la cara y torso; y José Antonio Lozano Pérez, de ocho años, domiciliado en la calle Campanas, 2, de fractura abierta con hundimiento de cráneo y heridas contusas en ambos antebrazos y en diversas partes del cuerpo. El estado de los dos niños fue calificado de pronostico grave.

Al parecer se produjeron estas graves lesiones cuando se encontraban en el Pinar de Antequera en el lugar conocido por el Circolo Campestre en compañía de sus familiares. Los informados niños encontraron en el suelo un artefacto, que resultó ser una granada de tamaño pequeño, que les explotó cuando jugaban con ella. Los heridos ingresaron en el Hospital Provincial, donde guardan cama.

ACCIDENTE DE TRABAJO En el mismo Establecimiento benéfico fue asistido Teodoro Bezoz González, de 27 años, domiciliado en la carretera de Santander, 17, de herida contusa en el labio inferior producida por accidente de trabajo.

OTRO HERIDO También fue asistido Julián San Segundo San José, de 46 años, domiciliado en la calle de la Verónica, 17, de herida contusa en la cara y herida punzante en el cuello. Se ignoran las causas de estas lesiones.

MORDIDO POR UN PERRO Igualmente fue asistido el niño Manuel González Burgo, de un año de edad, domiciliado en la calle Ancha (barrio de España), de herida en la región superior izquierda, producida por mordedura de un perro.

SE TIRA POR UNA VENTANA DE SEIS METROS DE ALTURA Y NO LE OCURRE NADA Ayer por la tarde uno de los enfermos del Pabellón Antituberculoso, llamado Alejandro Mena Reglero, de 36 años, domiciliado en la calle Almirante, 6, de la villa de Medina del Campo, se lanzó a la calle por una ventana de seis metros de altura del Sanatorio mencionado, no habiendo sufrido daños de consideración.

Según informes de indole particular, parece ser que el enfermo lleva varios días en un estado preagónico.

PEQUERO FUEGO El pasado domingo, en la calle de Labradores, núm. 29, se produjo un incendio en un solar donde se guardaba serrín y virutas. Se personó la III Sección del Cuerpo de Bomberos al mando del capitán...

CUPON DE LOS CIBGOS Premiado con 50 pesetas Núm. 428 y con 5 los terminados en 28

Tesorería de Hacienda

Patente Nacional de Circulación de Automóviles Taxímetros APERTURA DE COBRANZA Dando cumplimiento a lo preceptuado en el artículo 71 del vigente Estatuto de Recaudación, esta Tesorería acuerda la apertura de Cobranza de la Patente Nacional de Circulación de Automóviles correspondiente al cuarto trimestre del año actual, clase B1. Taxímetros, durante los días 1 al 15 del próximo mes de octubre, debiendo los contribuyentes por este concepto proveerse de la citada Patente en el indicado plazo los de la capital en la oficina de recaudación, sita en la calle de las Angustias, número 78, y los de los pueblos en las capitales de zona respectivas, ya que las patentes no se intenta a domicilio su cobro.

Transcurrido el día 15 del citado mes de octubre sin haberse provisto de ella, incurrirán los contribuyentes en apremio, con el recargo del 20 por 100, que se reducirá al 10 si las hacen efectivas en dichas oficinas durante los días 21 al 20 del citado mes de octubre. Valladolid, 28 de octubre de 1951.—El Tesorero de Hacienda, D. Almaraz.

TODOS LOS ENFERMOS que se acogen a la Cruz Roja, Patronato Antituberculoso, Legrosaría de Fontilles, Etc., esperan tu ayuda en la Lotería del 25 de octubre.

VIAJEROS

Para San Sebastián, el industrial don Tito Martín con su esposa y don José Raquel con su esposa. Para París, procedente de Tudela de Duero, don Félix Sanz. Para Gijón, don Pedro Montero, don Mario Hernández Sánchez, don Pablo Cieres, don Antonio Domínguez Moral con su esposa y don Julián Fernández.

Para Irún, la señorita María Cruz del Río. Para Olmedo, don Venancio Llorente y don Florencio Barros con su nieta Felisa Sánchez Barros. Para Santander, don Felipe Gil y don Antonio Gómez. Para Madrid, el representante don Pedro Merino López y el industrial don Teodoro Cantalejo. Para Zamora, don Fermín Pinacho y la señorita Fel Villalba. Para Madrid y Zaragoza, en viaje de novios, don Emeterio Gómez con su esposa doña Teófila Jiménez.

ESTEVEZ MAQUINAS DE ESCRIBIR ACCESORIOS, LECCIONES, ABONOS Y REPARACIONES Plz. Onésimo Redondo, 8. Tf. 2509

MARTES 2

Festividad de los Santos Angeles Custodios

Misa propia, color blanco. Segunda oración "Ad repellendas tempestates". Credo.

CUARENTA HORAS Mañana en la penitencial de Jesús Nazareno.

EXPOSICION DEL SANTISIMO En Santiago, a las seis de la tarde, exposición; a las 7:30, rosario y reserva.

En las Reparadoras, después de la misa de ocho. Por la tarde, a las 6:30, estación, rosario y reserva.

En las Esclavas, misa y exposición a las ocho. A las seis de la tarde, estación, rosario y reserva.

SANTUARIO NACIONAL Misas desde las 7:30. Por la tarde, a las seis, exposición del Santísimo; a las ocho, estación, rosario, ejercicio y reserva.

PARROQUIA DE SAN ANDRES Séptimo día de la novena en honor de Santa Teresita del Niño Jesús.

A las 7:30 de la tarde, ejercicio. Los tres últimos días predicará don Valentín González, beneficiado de la S. I. M.

IGLESIA DE LA SACRADA FAMILIA (PP. Franciscanos) Día séptimo del solemne novenario en honor de San Francisco de Asís.

Por la mañana, misa a las 7, 7:30, 8, 8:30, 9 y 9:30. En las 8 y 9 se reza la novena.

Por la tarde, a las 7:30, exposición de S. D. M., corona franciscana, novena y sermón a cargo del R. P. Sabino Zubiate, franciscano del convento de Esgueva (Vizcaya).

SAN PABLO (PP. Dominicos) Novena del Rosario. A las siete de la mañana, Rosario de la Aurora. A continuación empezarán las misas. Por la tarde, a las 7:30, exposición del Santísimo, rosario y sermón a cargo del R. P. Guillermo Fraile, del convento de Salamanca.

IGLESIA DE MARIA REPARADORA Día cuarto del novenario de reparación y desagravio a Jesús Sacramentado.

Por la tarde, a las 7:30, estación mayor, rosario, novena, sermón y acto de reparación de desagravio, terminando con la solemne bendición y reserva del Santísimo.

Ocupará la sagrada cátedra el M. I. S. don Marcelo González, canónico de la S. I. M.

IGLESIA DE PP. CAPUCHINOS Solemne novenario a San Francisco de Asís, del 26 de septiembre al 4 de octubre.

Por la mañana, misa de comunión general y ejercicio de la novena a las 8:30. Por la tarde, a las 7:30, exposición del Santísimo, rosario, sermón y reserva del Santísimo.

Los sermónes estarán a cargo del R. P. Abel de Bilbao.

SAN JOSE (PP. Dominicos) Rosario, ejercicio de la novena, sermón y reserva solemne.

CONVENTO DE PORTA-CELI Mes del Rosario. Todos los días, a las 7:30 de la tarde, exposición del Santísimo, rosario y reserva.

IGLESIA DE PP. AGUSTINOS Mes de octubre. A las siete de la tarde, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio y reserva.

MIÉRCOLES 3 Santa Teresita del Niño Jesús, Virgen

Misa propia, color blanco. Segunda oración "Ad repellendas tempestates".

CASA DE EJERCICIOS DE CRISTO REY Ejercicios para señorías del 8 de octubre, pos la noche al 13. Mañana, dirigidos por el Sr. Sánchez, S. I. Para señoras.

IGLESIA CATHOLICA Cató-

COLEGIO "EL SALVADOR" LEGALMENTE RECONOCIDO INGRESO — BACHILLERATO — COMERCIO INTERNOS — MEDIOPENSIONISTAS — EXTERNOS El plazo de inscripción de matrícula termina el 30 de septiembre PLAZA DE SAN PABLO, 2 y 3 TELEFONO 1427

Ilustrísimo Ayuntamiento de Cuéllar (Segovia) FERIA DE GANADOS DEL PILAR. 7 AL 14 DE OCTUBRE DE 1951. Con el fin de ganados del Pilar se celebrará la ya tradicional Feria de todos los días 7 al 14 del mes de octubre, en esta importante máximo de la ganadería regional, y a la que han proporcionado las mejores cuadras de la región. Características, numerosas, transacciones, comodidades y distantes: ¡Acudid a ella!

Multos

MARTES 2

Festividad de los Santos Angeles Custodios

Misa propia, color blanco. Segunda oración "Ad repellendas tempestates". Credo.

CUARENTA HORAS Mañana en la penitencial de Jesús Nazareno.

EXPOSICION DEL SANTISIMO En Santiago, a las seis de la tarde, exposición; a las 7:30, rosario y reserva.

En las Reparadoras, después de la misa de ocho. Por la tarde, a las 6:30, estación, rosario y reserva.

En las Esclavas, misa y exposición a las ocho. A las seis de la tarde, estación, rosario y reserva.

SANTUARIO NACIONAL Misas desde las 7:30. Por la tarde, a las seis, exposición del Santísimo; a las ocho, estación, rosario, ejercicio y reserva.

PARROQUIA DE SAN ANDRES Séptimo día de la novena en honor de Santa Teresita del Niño Jesús.

A las 7:30 de la tarde, ejercicio. Los tres últimos días predicará don Valentín González, beneficiado de la S. I. M.

IGLESIA DE LA SACRADA FAMILIA (PP. Franciscanos) Día séptimo del solemne novenario en honor de San Francisco de Asís.

Por la mañana, misa a las 7, 7:30, 8, 8:30, 9 y 9:30. En las 8 y 9 se reza la novena.

Por la tarde, a las 7:30, exposición de S. D. M., corona franciscana, novena y sermón a cargo del R. P. Sabino Zubiate, franciscano del convento de Esgueva (Vizcaya).

SAN PABLO (PP. Dominicos) Novena del Rosario. A las siete de la mañana, Rosario de la Aurora. A continuación empezarán las misas. Por la tarde, a las 7:30, exposición del Santísimo, rosario y sermón a cargo del R. P. Guillermo Fraile, del convento de Salamanca.

IGLESIA DE MARIA REPARADORA Día cuarto del novenario de reparación y desagravio a Jesús Sacramentado.

Por la tarde, a las 7:30, estación mayor, rosario, novena, sermón y acto de reparación de desagravio, terminando con la solemne bendición y reserva del Santísimo.

Ocupará la sagrada cátedra el M. I. S. don Marcelo González, canónico de la S. I. M.

IGLESIA DE PP. CAPUCHINOS Solemne novenario a San Francisco de Asís, del 26 de septiembre al 4 de octubre.

Por la mañana, misa de comunión general y ejercicio de la novena a las 8:30. Por la tarde, a las 7:30, exposición del Santísimo, rosario, sermón y reserva del Santísimo.

Los sermónes estarán a cargo del R. P. Abel de Bilbao.

SAN JOSE (PP. Dominicos) Rosario, ejercicio de la novena, sermón y reserva solemne.

CONVENTO DE PORTA-CELI Mes del Rosario. Todos los días, a las 7:30 de la tarde, exposición del Santísimo, rosario y reserva.

IGLESIA DE PP. AGUSTINOS Mes de octubre. A las siete de la tarde, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio y reserva.

MIÉRCOLES 3 Santa Teresita del Niño Jesús, Virgen

Misa propia, color blanco. Segunda oración "Ad repellendas tempestates".

CASA DE EJERCICIOS DE CRISTO REY Ejercicios para señorías del 8 de octubre, pos la noche al 13. Mañana, dirigidos por el Sr. Sánchez, S. I. Para señoras.

IGLESIA CATHOLICA Cató-

COLEGIO "EL SALVADOR" LEGALMENTE RECONOCIDO INGRESO — BACHILLERATO — COMERCIO INTERNOS — MEDIOPENSIONISTAS — EXTERNOS El plazo de inscripción de matrícula termina el 30 de septiembre PLAZA DE SAN PABLO, 2 y 3 TELEFONO 1427

Ilustrísimo Ayuntamiento de Cuéllar (Segovia) FERIA DE GANADOS DEL PILAR. 7 AL 14 DE OCTUBRE DE 1951. Con el fin de ganados del Pilar se celebrará la ya tradicional Feria de todos los días 7 al 14 del mes de octubre, en esta importante máximo de la ganadería regional, y a la que han proporcionado las mejores cuadras de la región. Características, numerosas, transacciones, comodidades y distantes: ¡Acudid a ella!

Guardia de Franco

ENTREGA DEL NUEVO UNIFORME. Con objeto de proceder a la entrega del nuevo uniforme, de color negro, adoptado para los escuadrones de la Guardia, se pone en cotas de la Guardia de Franco, el nombramiento de todos los camaradas que posean el hasta hoy reglamento, que deberán hacer entrega del mismo antes del día completo del presente mes de octubre, para lo cual se presentarán en estas oficinas los lunes, miércoles y viernes de dicho mes, de ocho a nueve de la noche.

Si tiene algo que anunciar

ANUNCIE SANTIAGO, 5 - TELE. 1657

RESERVISTAS AGRICOLAS

Ruego a particulares o entidades dedicadas a ejecución de obras de regadío con fines de reserva se pongan en contacto, con objeto de tener un cambio de impresiones y unificación de criterios. Abstenerse intermediarios en la contratación de Reservas. Las obras por mí ejecutadas son 400 Has. y 850 Has. en proyecto. SEÑOR GONZALEZ AMIGO, CALLE MIRANDA, 12, BURGOS.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CALDERON HOY: 5, 7:45 y 11 NUEVA VERSION El negro que tenía el alma blanca Por HUGO DEL CARRIL ULTIMOS DIAS ZORRILLA HOY DESDE LAS CUATRO HISTORIAS DE FILADELFIA Por CARY GRANT y JAMES STEWART, y LA COSTILLA DE ADAN Por SPENCER TRACY y KATHARINE HEPBURN CAPITOL HOY DESDE LAS CINCO PROGRAMA BOMBA NIEBLA EN EL PASADO Por RONALD COLMAN y GREER-GARSON, y Los niños de D. Venancio Por JOAQUIN PARDAVE

Teatro Carrion HOY — Desde las 5:30 — HOY PROGRAMA CUMBRE! Locura de amor Por AURORA BAUTISTA, y El Capitán Tormenta (TOLERADAS) CINEMA GOYA HOY — Desde las seis — HOY Cuarta semana triunfal La leona de Castilla Por Amparo Rivelles, Tolerada. Critica y público afirman que CIELO NEGRO es la mejor producción nacional que se ha realizado hasta la fecha. Confírmelo usted viéndola en la pantalla de los éxitos CINEMA ROXY CONTINUA DESDE LAS 5:30 Teatro Pradera HOY a las 5, 7:45 y 11 Sigue triunfando en este local el magno film policiaco El Farol Azul Espectacular... Dinámica... humana como ninguna película CINEMA LAFUENTE Hoy desde las 6. Ultimas producciones Hijo de Robin de los Bosques (TOLERADA)

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA COMPANIA DE COMEDIA COCCA Guadalupe Muñoz Sampedro, Luchy oto, Luis Peña HOY, a las 7,45 y 11, SENSACIONAL ESTRENO de la canción de TONO, titulada TITARRUFA Mañana ESTRENO, de Luis G. Sicilia, La señorita LUPITA

Si Ud. se emocionó con "BELINDA" Usted se estremecerá con JEZABEL

ORQUESTA SINFONICA MUNICIPAL CONCIERTO INAUGURAL Director, MARIANO DE LAS HERAS JUEVES, 4 DE OCTUBRE, A LAS 7:45, EN EL TEATRO CARRION 1.ª parte: "Coriolano", Beethoven. Sinfonia "La Sorpresa", Haydn. 2.ª parte: Obras de J. S. Bach, Grieg y Mozart. 3.ª parte: "Sinfonia Sevillana", Joaquín Turina. Altas sin cuota de entrada: Ayuntamiento, La Belleza y Casa Velasco TARJETAS CONCIERTO, EN TAQUILLA

GRAN CINEMA COCA PALACIO DEL CINE HOY a las 5, 7:45 y 10:45 Formidable éxito de la producción Metro Goldwyn en maravilloso TECNICOLOR UN DIA EN NUEVA YORK Por Gene Kelly, Frank Sinatra, Betty Garret y Ann Miller teléfono de LIBERTAD Núm. 2373

Inauguración de Almacenes HERRERA TEJIDOS, CAMISERIA Y GENEROS DE PUNTO Especialidad en mantas de cama s que asombrarán a todo VALLADOLID ESPECERIA, esquina a Val, 2 TELEFONO 3933

Alavertá CONDE LO DE SIEMPRE



No sé qué tiene el que siempre nos hace a los hombres entrar en razón. Y adviértase que no digo "a las mujeres porque ellas seguirán libando ocio y vanidad..."

Pero, en fin, octubre pone en om la salud perdida en el estío, cuando el calor dilata los cuerpos y ama el hogar favoreciendo la anarquía de sus miembros...

Y es precisamente el elemento infiel el que más pronto se acomoda a la disciplina, con ese invermaravilloso del "cole". Es sensible tener que cortar la libertroussoniana del niño...

Porque es cierto que el hombre que reduce sus exigencias en tiempo frío, pero también es verídica, cumplida la obligación del quehacer diario, quienes, quien menos, todos tenemos un truco para no parecer pensar más que cuando hay que presidir los plenos del mediodía de la noche...

La verdad es que si no se nos va dinero a montones, como en verano, tampoco faltan filtraciones el invierno. Uno echa sus cálculos de ahorro, y no cuenta con lima del sastrer, futbol, cine y otras garambinas, que también nos sobrestos a la economía doméstica...

Y el mal no tiene remedio. El hombre es el único animal que tropieza dos veces —y hasta ciñen la misma piedra. Lo mismo que se dice de las oscuras andrinas, volveremos también nosotros a buscar las inclemencias de la costa en julio y a dejar comprometida la hijuela en el ban de septiembre...

EL DOCTOR CUCHILLO

GRANDIOSA RIFA BENÉFICA DEL HOSPITAL ASIL DE SANTURCE

15.000.000 POR SOLES PESETAS!

LA RIFA CONSTA DE 50.000 NÚMEROS: el Loterío Nacional de S. 1. 1950

- LISTA DE PREMIOS sus 6 series
1.º Casa de 6 pisos y 6 billetes Lot. Nacional 312.000 pts.
2.º 6 motos «Kubik» y 6 medallas Oro 105.000 »
3.º 6 máquinas de coser y 6 billetes Lot. Nacional 34.000 »
4.º 4 bicicletas y 6 billetes Lot. Nacional 12.000 »
Del 5 al 12. 48 montas de 500 pes. 24.000 »
APROXIMACIONES: 12 relojes montas de 1000 pts. 12.000 »
CENTENA. 394 plumas y objetos de arte de 100 pts. 39.400 »
Importan los 678 premios de los 6 s. 548.400 pts.

BOLETIN DEBIDO

BOLETIN DEBIDO
BOLETIN DEBIDO
BOLETIN DEBIDO

EL QUE LA HACE LA PAGA

Violeta Nozieres, la perversa adolescente

LA EDUCACION DESCUIDADA TERMINO POR CONDUCTIRLA AL ASESINATO DE SUS PADRES

Por JOHN H. TAYLOR



Un proceso sensacional, celebrado en París el 10 de octubre de 1934, apasionó a toda Francia conmovida por la conducta criminal de una joven de 18 años que, por unos días, su nombre acaparó los titulares de los periódicos: Violette Nozières.

Violeta era hija de Bautista Nozières, maquinista ferroviario de la línea "Paris-Lyon-Mediterráneo", y de Germaine Hézar, una buena e infeliz mujer. Estos se habían casado en 1913. Sólo tuvieron esta hija, y la verdad es que su educación fue completamente equivocada: Fue una niña caprichosa, verdadera tiranuela de los padres, que conseguía de ellos cuanto le daba la gana, imponiendo su voluntad. Siempre tenía juguetes mejores que los nuestros, decía una de sus compañeras recordando los años de infancia.

En 1927, Violeta entró en la escuela primaria de "Sophie Germaine". En realidad, entró y salió. Pues más eran los días que no iba al colegio que los que asistía. Siempre había una disculpa para no pisar la escuela, disculpa que sus padres aceptaban, sin oponerse a sus caprichos.

MALOS PRINCIPIOS
En 1931, a los 16 años, Violeta ingresó en el Instituto Feniéon. Pero sólo fue los quince primeros días. Las notas de los cateóricos dirigidas a su padre, en las que se anunciaban las faltas de asistencia a las clases, eran destruidas por su propia Violeta antes de que llegaran a manos del maquinista Nozières. Pero en 1932, Bautista Nozières descubrió algo que le dejó verdaderamente sorprendido. A Violeta se le cayó una carta del bolsillo. Era una carta de amor dirigida a un joven y escrita en términos procaezes. Hubo una escena en la casa, y decidieron que abandonar los estudios. Pero, además, Violeta era detenida a los pocos días por haber robado un libro a una compañera, con ánimo de venderlo.

Su padre la rescató de la Comisaría abonando una multa. Y aunque ya sus padres sabían que era mentirosa y ladrona, no sospechaban la clase de vida que

llevaba entre los estudiantes. Cuando se descubrió esto, su padre la hizo una tremenda escena. La hija permaneció en silencio, pero al cabo de un rato escribió una carta y se fue en dirección al Sena. La carta iba dirigida a su padre y le decía que había resuelto suicidarse, pues era muy infeliz en la vida. El padre se lanzó como un loco a la calle, para salvarla a tiempo, y se la encontró cerca del río, apoyada en la barandilla, contemplando el agua, con toda tranquilidad.

PRIMER INTENTO DE PARRICIDIO
Pero estaba lanzada en la pendiente de la vida. Ojos negros, grandes; un rostro pálido y ojoso. Víctima de una enfermedad cruel, como consecuencia de esa existencia viciada, el padre la llevó a un especialista y entonces comprendió hasta qué punto de depravación había llegado la muchacha. Nueva escena en la casa, en la que sus padres le echan en cara su vergüenza. Violeta no se inmuta. Desde marzo de 1933, Violeta pone polvos de Veronal en unos dulces. A las dos de la madrugada Bautista se despierta, presa de grandes dolores en el estómago. Cerca, en el propio lecho, también su mujer se lamenta. Y entonces también observa que hay fuego en la casa. (Violeta la había incendiado para no delatar trazas del delito. Pero acuden a tiempo unos vecinos. Y los padres se salvan del veneno y de perecer entre las llamas. Nadie, sin embargo, sospecha de Violeta. Creen que todo ha sido casual, porque la dosis de Veronal no fue suficiente y nadie analizó los pasteles que quedaban.)

EL QUE LA HACE LA PAGA
Mas aparece en escena un joven de familia burguesa, pero en bala perdida, un golfista: cierto Jean Dabin. La muchacha se enamora de Jean y éste procura vivir a costa de ella; es decir, del trabajo del pobre maquinista Nozières. La muchacha roba a su padre y a su madre un día y otro. El tal Jean exige cada vez más dinero. Y Violeta decide deshacerse de sus padres para heredar los pocos ahorros que éstos tenían en el Banco. La última carta dirigida a su amante estaba concebida en los siguientes términos: "Te enviaré algo mañana. Quizás consigas unos diez mil francos. Tu mu-

jerita te los entregará con otros diez mil besos. Tu Violeta."

Acuella significaba el parricidio. Con la disculpa de que tenían los padres que ingerir una medicina ordenada por el médico, Violeta los envenenó. Y se acostó, fingiendo dormir. Al poco rato sus padres se retorcieron en la cama. Violeta, haciendo caso omiso de los gritos de dolor, buscó en la cartera y en los rincones de la casa hasta que consiguió unos miles de francos, con los cuales se echó a la calle, no sin antes abrir las llaves del gas.

Durante siete días vivió una existencia absurda. Se compró un elegante vestido en las Galerías Lafayette, alquiló una habitación y frecuentó los locales nocturnos, acompañada de su amigo. Hasta que la Policía la detuvo al salir de un café.

¡Acusarme a mí de asesinato! —exclamó cuando la echaron el guante—. Mi padre quiso que nos matáramos los tres, y yo no me avine a ello.

Al fin confesó la verdad. Su madre, gracias a que apenas había probado la bebida, salvo la vida; pero no así Bautista Nozières, cuyo eran delito había sido el no portarse como un padre enérgico y haber permitido que desde niña Violeta fuera una desvergonzada.

Fue condenada a muerte, e indultada luego por el presidente Lebrún; pero se la condenó a cadena perpetua. Vivir entre barrotes era el premio a su perversa existencia. Eso sacó Violeta de su mala conducta repudiable.

PREMIO "OCTUBRE 1951"
De acuerdo con la orden de fecha 1 de enero de 1942, por la que se creaban los premios mensuales de periodismo como estímulo para los trabajos periodísticos, se ha acordado con esta fecha convocar el presente concurso correspondiente al mes de octubre de 1951 con arreglo a las siguientes bases:

- Primera: El premio correspondiente al concurso del mes de octubre se denominará "Octubre 1951".
Segunda: Podrán concurrir al mismo todos los trabajos con firma o anónimo, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. Cada concursante podrá presentar un sólo trabajo. El trabajo premiado se publicará en toda la Prensa española.
Tercera: La extensión de los artículos será como máximo la correspondiente a tres cuartillas dobles, escritas a máquina y a dos espacios.
Cuarta: El tema de los trabajos presentados versará sobre la presencia y recuerdo de España en las islas Filipinas, desarrollado en forma de artículo o reportaje.
Quinta: La cuantía del premio objeto de este concurso será de 1.500 pesetas, no pudiendo en ningún caso dividirse o dejarse desierto el premio.
Sexta: Los artículos serán enviados a la Dirección General de Prensa, Sección de Asuntos Generales, consignando el nombre y domicilio del autor, en un plazo que expirará a las 24 horas del día 5 de noviembre próximo. El fallo del Ju-

LA GRAN CRUZ DE ALFONSO X EL SABIO, A DON CAYETANO MERGELINA

Con motivo del 1 de octubre, y a propuesta del ministro de Educación Nacional, el Jefe del Estado ha concedido la Gran Cruz de la Orden de Alfonso X el Sabio a los eminentes señores don Antonio Martín Ocaña, don Sabino Álvarez Gendin, don Cayetano Mergelina y don Enrique Luño Peña.

DISTINCION MERECIDA



El doctor don Cayetano de Mergelina y Luna, al cesar en el cargo de rector de la Universidad de Valladolid, ha sido condecorado por el ministro de Educación Nacional con la Gran Cruz de la Orden de Alfonso X el Sabio.

Son en verdad muchos los méritos que concurren en el doctor Mergelina y nadie con mayor razón puede ostentar sobre el pecho la preciada distinción. Durante los largos años que rigió el Distrito Universitario, desde recién terminada la Cruzada hasta ahora, puede decirse, sin la menor exageración, que vivió exclusivamente para el alto servicio que le estaba confiado. Entre otras realizaciones, tiene en su haber la reconstrucción del edificio principal de la Universidad, que recibió en gran parte destruido por un incendio; el montaje de nuevas instalaciones de las Facultades de Ciencias, Medicina y Filosofía; la recuperación y restauración del Palacio de Santa Cruz; la organización del Colegio Mayor Universitario del mismo nombre con las dependencias anejas; las obras iniciadas del Plan de Fomento de la Agrupación Musical Universitaria; los "Estudios" para extranjeros en Valladolid y los de Derecho Internacional en Vitoria, creaciones éstas con varios años de continuidad, etc., etc. Muchas de dichas empresas exceden del marco académico y alcanzan categoría de realizaciones benéficas dentro del propio Municipio vallisoletano.

E independientemente de este cuantioso haber siempre permanecerá en la común opinión la ingente laboriosidad que en la misma mantención su presencia diaria en el despacho, desde primeras horas de la mañana hasta bien entrada la noche, con cronometría exactitud. Y en esas horas siempre era fácil y asequible para todo aquel que, personalmente, deseara exponer ante el rector sus problemas, en la seguridad de salir complacido por la amable cortesía y llana caballerosidad como entendía el doctor Mergelina la función de la alta magistratura académica que por más de dos lustros ha ejercido ejemplarmente.

ANTONIO TOVAR, rector de Salamanca

Valladolid.—El Valladolid universitario y falangista—ha acusado con profunda y sincera satisfacción el nombramiento de Antonio Tovar Llorente para el rectorado de la Universidad de Salamanca, y estamos seguros de que la misma acogida habrá hallado la acertada medida del Ministerio de Educación Nacional en la propia ciudad del Tormes y más concretamente en los medios universitarios, sobre los que nuestro camarada va a ejercer las funciones que entrañan el cargo. Y es que en Antonio Tovar confluyen las vocaciones excelso de universitario, que tanto quiere decir como hombre consagrado a la ciencia y a la cátedra, y nacional-sindicalista, concepto que define a aquel español que sabe poner, por encima de todo, su amor a la Patria y a la justicia.

Hombres sanguinarios en "EL HIJO DEL PIRATA"

¿Quién mandaba el buque? ¿Con que no lo sabes, eh? ¡Hierro! El hierro aquel estaba en la fragua, con su marca infamante y al rojo vivo. El hombre repulsivo—mas sanguinario aún que aquel juez que ordenaba el tormento con la sonrisa en los labios—tomó el hierro y lo acercó al rostro del muchacho...

—No, no, no; lo diré todo—exclamó horrorizado el muchacho. —Y para que veas—dijo el juez—hasta donde puede conducirte tu contumacia, he aquí una muestra de a lo que puedes llegar. ¡Entrad al preso!

¡Pero era aquello una criatura humana? ¡Si parecía más bien un trozo de carne quemada, cortada, rasgada! Y aquellas facciones, casi borradas por el látigo y el hierro candente, eran acaso las de...? Todo el ensañamiento de una época de crueldades, lo mismo por parte de la ley que por la de aquellos que vivían fuera de ella, se nos presenta con tintas impresionantes en "EL HIJO DEL PIRATA", una superproducción inglesa en technicolor que ofrecerá el próximo jueves, día 4, la pantalla del Teatro Calderón.

La Encomienda de la Orden del Yugo y las Flechas, a JESUS FRAGOSO
La labor realizada por el camarada Jesús Frago del Toro en la organización de las juventudes falangistas, primero en Valladolid y ahora en el ámbito nacional, le ha dado una personalidad que ahora gana nuevos perfiles al haber merecido el prelado galardón de la encomienda de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas, que le ha concedido el Caudillo en la fiesta conmemorativa de su exaltación a la Jefatura del Estado. Con este motivo expresamos a la camarada Frago nuestra sincera felicitación, a la vez que le animamos a que continúe con el mismo ardoroso entusiasmo laborando en el mejor servicio de España y de la Falange.

AGENCIAS
ABONOS, gestiones sociales, certificaciones, pasaportes, transferencias, etc.
COMERCIO
Paralela completa y a alumnos oficiales.
GANADOS Y AVES
SE VENDE un par de vacas de trabajo, gordas o para carne.
MAQUINARIA
REVALIDA en grupos reducidos de ejemplares escritos, orales, etc.
FUNERARIAS
FUNERARIA Galindo, Servicio permanente y traslado y económico.
ENSEÑANZAS
BACHILLERATO. Preparación especial para últimos cursos...

Anuncios Telegráficos

Hasta 10 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 20 céntimos

MOTORES "Diesel" para riego, molineras, industrias, etc.
ESTARON "IME". Ferrería "La Campaña".
MAQUINARIAS hacer punto Diamant y Du-bied, sin empalmar.
MOTORES de gasolina y eléctricos, bombas para riego, etc.
CASA GONZALEZ. Máquinas de punto de los tamaños.
GRUPOS eléctricos de gasolina, gradas, cultivadores, arados, etc.
MOTORES eléctricos y de gasolina, todas potencias; grupos motor-bombas, etc.
INSTALACIONES frigoríficas para hoteles, cafés, etc.
MADERAS casíano y roble aserrado, etc.
MADERAS casíano y roble aserrado, etc.
MADERAS casíano y roble aserrado, etc.

MARCO. Industrias del papel y cartón. Bolsas, Cajas Imprenta; Mantería, 47; teléfono 2626.
OPTICA "IRIS". Gafas. Foto. Proyección.
HELADERIA, confitería, Salón Ideal. Pastelería, repostería fina. Bombones. Caramelos. José Pascual. Santiago, 84.
GANADEROS! Diagnóstico de gestión de yeguas y asnas. Remitiendo 50 gramos orina. Adrián Barrero. Duque Victoria, 22. Farmacia. Valladolid.
RADIO VALDEPRADO. Nuevos modelos circuitos sin ruidos, fabricación propia. Radios. Radiogramas. Amplificadores. Material eléctrico. Solicite condiciones. Nuñez Arce, 14. Valladolid.
JAT EN CIÓN, enfermos del estómago! No sufran más. Escribime dicliéndome síntomas vuestra enfermedad y remitiré nuestra gratis producto maravillosa. Enrique Ruiz. (Medico). Velamazán. (Soria).

# EL DIA DEL CAUDILLO

Madrid, 1.—En el Palacio de Oriente se ha celebrado la tradicional recepción con motivo de la exaltación de S. E. el Generalísimo a la Jefatura del Estado. El acto se verificó en el Salón del Trono. A la derecha de S. E. se encontraba situado el Gobierno en pleno y el presidente del Consejo del Reino y de las Cortes Españolas y a continuación los consejeros del Reino; a la izquierda se hallaban altas autoridades militares, civiles y eclesiásticas y enfrente los representantes del Cuerpo Diplomático acreditado en Madrid, Junta Política, Mesa de las Cortes y procuradores. La recepción



Un momento del brillante desfile en Valladolid.

dió comienzo y ante el Caudillo desfilaron nutridas representaciones de todos los organismos oficiales. Tanto a la llegada de Su Excelencia a Palacio como al abandonar, le fueron rendidos honores por una compañía con bandera y música del regimiento de su guardia. El paso del Caudillo por las calles de Madrid fue acogido por el numeroso público congregado con vivas muestras de entusiasmo.—Cifra.

**EL GENERALISIMO, ACLAMADO**  
Madrid, 1.—Con motivo de la festividad del Día del Caudillo, a la que se ha dado carácter meramente oficial, la bandera nacional ondea en todos los edificios oficiales y en la mayoría de los particulares lucen banderas y colgaduras. En los alrededores de Palacio se aglomeró gran cantidad de público, que a la llegada de Su Excelencia el Jefe del Estado le hizo objeto de clamorosas ovaciones y gritos de ¡Franco, Franco!, y presencia la llegada de los ministros, Cuerpo diplomático y autoridades.—Cifra.

Igualmente llegan noticias de toda España de haberse celebrado con excepcional brillantez el Día del Caudillo, en el que el pueblo español manifestó su adhesión y lealtad al Generalísimo Franco.

# Quirino, en España

(Viene de la primera página.)  
Asuntos Exteriores y demás miembros de la Misión, se sumó el capitán general del Departamento Marítimo de Cádiz, almirante Ozámiz, y todos se dirigieron al hotel, en el que el ministro fue cumplimentado por las autoridades.

A partir de las doce y media el público comenzó a llegar a los muelles del puerto para esperar el desembarco del presidente Quirino, que está anunciado para las dos.

El "Constitution" entró en Cádiz por la Punta de San Felipe, variando de ruta, ya que habitualmente no hace escala en el puerto gaditano. Del puerto se desataron tres lanchas rápidas torpederas, a bordo de las cuales iban el capitán general de la Segunda Región Militar, teniente general Rada; el almirante jefe del Departamento Marítimo, señor Ozámiz, y la Misión española.

A las dos menos cuarto quedó fundeado el "Constitution", y poco después desatracó el muelle Victoria la lancha torpedera número 21, que lleva a bordo al ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, a quien acompañaba el embajador filipino en España, señor Morán, así como los demás miembros de la Misión española designada por el Gobierno.

**SALUTACION Y BIENVENIDA A BORDO DEL "CONSTITUTION"**

El ministro y sus acompañantes fueron recibidos a bordo del barco por los ayudantes del presidente Quirino y acompañados de éste y del capitán del buque pasaron al salón principal, donde se hallaba el presidente filipino, en unión de su hija Viki y de los demás miembros de su séquito. El señor Martín Artajo dio la bienvenida al jefe del Estado filipino en nombre del jefe del Estado español. Después de los saludos de rigor, el presidente filipino, miembros de su séquito y la Misión española pasaron a la lancha torpedera, que inmediatamente y en el mástil principalizó el pabellón del presidente de Filipinas, dirigiéndose hacia el muelle Reina Victoria.

**QUIRINO PISA TIERRA ESPAÑOLA**  
Mientras la lancha se acercaba al puerto, la multitud, congregada en el muelle, tumultuosa en vitores y aplausos ensordecedores, y las sirenas de los barcos sonaban fuertemente. La lancha atracó al muelle y el presidente Quirino saltó a tierra seguido por el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo.

La Banda de música interpretó el himno nacional de Filipinas. A continuación el jefe del Estado filipino pasó revista a las tropas que le rindieron honores, al mismo tiempo que la Banda de música interpretaba el himno nacional español.

**TE-DEUM EN LA CATEDRAL Y VISITA A CADIZ**

Terminada la revista a las fuerzas de infantería, en compañía del ministro de Asuntos Exteriores, el presidente Quirino se dirigió hasta la Catedral, donde asistió a un solemne Te Deum en acción de gracias por el feliz viaje a España. El coche, descubierta, lo hizo a marcha lenta como consecuencia del inmenso gentío que ocupaba aceras y calzadas, y que tributo al primer magistrado filipino incansables demostraciones de entusiasmo y cariño.

Terminada la ceremonia religiosa, el presidente Quirino, acompañado siempre por las mismas manifestaciones de entusiasmo de la multitud, marchó hasta Puerta de Tierra, cuyos alrededores visitó, así como la zona franca del puerto de Cádiz y sus instalaciones. Entre aplausos incansables, el presidente Quirino continuó más tarde su viaje hacia Jerez y Sevilla.

**MADRID, ENGALANADO, ESPERA LA LLEGADA DE QUIRINO**  
Madrid, 1.—Madrid se dispuso a tributar un cariñoso recibimiento al presidente de la República de Filipinas don Elpidio Quirino, que tiene anunciada para mañana su llegada a la capital, donde será hospedado de honor en Su Excelencia el jefe del Estado.—Cifra.

**EN JEREZ**  
Jerez de la Frontera, 1.—A las cinco de la tarde ha llegado, procedente de Cádiz, el presidente de la República de Filipinas. Los coches hicieron alto en el Alcázar, magníficamente adornado. Al bajar del coche en que viajaba, el presidente Quirino fue objeto de una grandiosa ovación.

El presidente de Filipinas y sus acompañantes pasaron a ocupar un estrado, donde un grupo de bellísimas muchachas ataviadas con trajes típicos le ofrecieron regalos de las distintas casas vinateras. A la hija del presidente y damas que la acompañan les ofrecieron una rica mantelería confeccionada por las muchachas de la Sección Femenina, y varios ramos de flores.

Seguidamente el presidente y su hija pasaron a ocupar un coche tirado por cinco caballos enjaezados a la jerezana, en el que atravesó las principales calles de la ciudad, que se hallaba artísticamente engalanadas y abarrotadas de público, que no cesaba en sus aclamaciones.

Dentro de un entusiasmo apoteósico, el presidente bajo del carruaje con su hija para volver a ocupar su automóvil, que entró a la carretera con dirección a Sevilla.

**EN SEVILLA**  
Sevilla, 1.—El pueblo sevillano ha dispensado un clamoroso recibimiento al presidente de la República de Filipinas, don Elpidio Quirino, que llegó a las seis y treinta y cinco de la tarde.

Cambiados los saludos con las autoridades que le aguardaban, el

governador civil hizo entrega de un ramo de flores a don Victoria Quirino y la Banda Municipal interpretó el himno nacional filipino, mientras una batería de Artillería disparaba las salvas de ordenanza. Seguidamente el presidente de Filipinas, con el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y demás acompañantes, pasaron revista a las fuerzas que le rindieron honores. A continuación ocuparon la tribuna para presenciar el desfile de la compañía de honores, y después se verificó la entrada en la ciudad en coches enjaezados a la andaluza.

Las calles estaban repletas de público, que hizo objeto de una entusiástica acogida al presidente de Filipinas. Las demostraciones se sucedieron hasta la Plaza del Triunfo, fin del itinerario. Allí aguardaban millares de personas, que aclamaron al señor Quirino, que entró en el Alcázar por la Puerta del León y Patronar de la Monja de Santa Cruz, donde visitó la noche, en el Hotel Andalucía, fueron obsequiados con una cena por el Ayuntamiento.—Cifra.

**LEGA EL MINISTRO DEL AIRE**  
Sevilla, 1.—Poco después de las cinco de la tarde llegó al aeródromo de Tablada, procedente de Madrid, el ministro del Aire, general González Galland, quien mañana, a las diez y media, recibirá al presidente de Filipinas, don Elpidio Quirino, en el citado aeródromo.—Cifra.

**Perdón para los sancionados por las huelgas**  
(Viene de la primera página.)

es la generosidad del Estado con los que, engañados o no, se coaligaron con unos propósitos bien definidos de enemiga a los principios y valores que representa y defiende. Es cierto que los obreros catalanes, vascos y navarros que se lanzaron a la huelga infringieron la ley y que justamente fueron sancionados; sin embargo, una de las más excelsas atribuciones del Jefe del Estado es la de otorgar el perdón a los que delinquieron, y en este caso Francisco Franco ha sabido hacer uso de esa excepcional facultad de la que vienen a beneficiarse unos cuantos españoles, dando prueba de no sólo de su deso de unidad y hermandad entre todos los hijos de España, sino también de la fortaleza del Régimen, que puede permitirse, sin riesgo para su solidez, amnistiar a los que se levantaron contra él, si no en forma franca y violenta, si de manera ilegítima en su exteriorización y en sus ocultos designios.

Pero al lado de ese aleccionador sentido, el perdón concedido por el Caudillo ofrece otro que nos interesa subrayar, y es el de que han sido los Sindicatos fallangistas los que han formulado la petición, y el propio secretario general de la Falange el que la ha transmitido al Jefe del Estado.

Generosidad, fortaleza, espíritu de hermandad y deseo de abrir para todos los españoles los cauces de la vida digna y pacífica que gozamos bajo el mando de Francisco Franco. Eso es lo que ha inspirado al sindicalismo nacional y a la Falange en su petición; eso lo que ha movido al Caudillo al otorgar el perdón a los huelguistas.

# DEPORTES

## CLARA VICTORIA DEL MIGUEL DE PRADO FRENTE AL AVILA

Con un equipo superior, jugaron menos que frente a la Segoviana. BIEN POR LOS REFUERZOS, PERO SE PRECISAN MÁS



Blanco, decidido y seguro, atrapa una pelota facturada hacia la puerta por Valencia, que intenta rematar.

La irregularidad de los tanteos realizados por el Miguel de Prado en los encuentros que disputó hasta la fecha, habían creado un ambiente de natural expectativa por el encuentro del domingo, que se tradujo en una bonita entrada. Existía la natural polémica de los aficionados por si, efectivamente, el encuentro de su presentación en el Estadio respondía a las posibilidades de este equipo, o si, por el contrario, eran los tanteos encajados en Mérida y Andújar los que daban la medida exacta de este Tercera División vallisoletana. La duda solamente se aclaró en parte. Porque frente a Avila, un equipo muy similar al Segoviana, aunque ligeramente más fuerte que aquí, presentó el Miguel de Prado un conjunto de más clase, más completo y de posibilidades muy superiores al que vimos al iniciarse la Liga. Pero, sin embargo, su actuación fue más deficiente y los buenos se hicieron más ostensibles también. Comenzó jugando muy bien el equipo local. Sus dos grandes medios volantes, espléndidos de facultades y con acometividad y clase indudables, se hicieron los dueños del terreno, mandaban a su antojo porque se bastaban para contener a la débil delantera abulense, abasteciendo balones a un ataque en el que había más clase que en el anterior, pero más individualismo y menos penetración también. Atrás, desde el principio se acusaba la debilidad de las líneas defensivas y el portero se descubría una vez más como no muy idóneo para cubrir la puerta de un equipo sobre el que pesa la grave responsabilidad que tiene sobre sí el Miguel de Prado, y en la delantera había falta de profundidad. Fue el Avila quien abrió el marcador a los 24 minutos, y antes del final del encuentro, Montes, en un buen servicio de Antón, estableció la igualdad.

Vino entonces la mejor reacción de los locales, y en una excelente jugada del interior asturiano De Diego deshacía el empate definitivamente, que vino a desbaratar los planes y la ilusión de los abulenses, quienes desde ese instante ya estuvieron a la deriva, sin posibilidad de enmendar el encuentro, resultado satisfactoriamente por los miguelpradistas en la segunda parte, al lograr el propio De Diego otros dos goles, que ratificaban un triunfo justo y merecido, porque aún jugando mal, el equipo morado demostró una evidente superioridad sobre sus adversarios.

El mismo Blanco, protegido por un defensa, evita la intervención de Montes arrojándose a los pies de este.



El mismo Blanco, protegido por un defensa, evita la intervención de Montes arrojándose a los pies de este.

Ha mejorado el Miguel de Prado con la incorporación de Martín en la media, un buen elemento que, junto al batallador Iban, y con una clase superior

te, Sánchez, Novas, Pindia y Cornejo.

**LUIS ANG**

## Tercera División

**Grupo cuarto:**  
**RESULTADOS**  
Cuatro Caminos, 1; Hitorgi, Caoreño-San Lorenzo, el 1.º, Guadalupe, 0; Badajoz, 1. Manchoego, 5; Toledo, 0. Valdepeñas, 1; Tomelloso, 0 Segoviana, 2; Calvo Sotelo, Emeritense, 4; Rayo, 1. Miguel de Prado, 4; Avila, 0. Cifra.

## Pereira, campeón de villar de Valladolid

Durante la pasada semana se ha disputado en el Circulo de Recreo de nuestra ciudad el Campeonato de Villar de Valladolid, que se ha seguido con el máximo interés por los aficionados a este deporte. Después de una reñida competición se adjudicó el título de campeón el señor Pereira, seguido del señor Rosón. En la "foto", el vencedor en la partida final, que ganó al subcampeón Rosón



Durante la pasada semana se ha disputado en el Circulo de Recreo de nuestra ciudad el Campeonato de Villar de Valladolid, que se ha seguido con el máximo interés por los aficionados a este deporte. Después de una reñida competición se adjudicó el título de campeón el señor Pereira, seguido del señor Rosón. En la "foto", el vencedor en la partida final, que ganó al subcampeón Rosón

## NUMEROS CANTAN

**PRIMERA DIVISION**

Resultados:  
Real Sociedad, 7; Coruña, 1. Real Gijón, 1; Real Valladolid, 1. Barcelona, 1; Valencia, 3. Zaragoza, 0; At. Madrid, 5. Sevilla, 3; Las Palmas, 0. Madrid, 2; At. Bilbao, 2. Celta, 3; Español, 3. Santander, 4; At. Tetuán, 0.

Clasificación:

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Valencia	4	4	0	0	11	2	14
At. Madrid	4	3	1	0	11	2	14
Español	4	3	1	0	13	10	10
At. Bilbao	4	2	1	1	16	6	10
Valladolid	4	2	1	1	10	3	10
Sevilla	4	2	1	1	10	3	10
Santander	4	2	1	1	9	4	10
Madrid	4	2	1	1	13	9	10
Celta	4	1	1	2	3	5	10
Barcelona	4	1	1	2	3	5	10
Coruña	4	1	1	2	4	14	10
R. Sociedad	4	1	0	3	10	10	10
At. Tetuán	4	1	0	3	4	10	10
Zaragoza	4	1	0	3	7	21	10
Gijón	4	0	1	3	10	10	10
Las Palmas	4	0	1	3	4	15	10

acumuladores  
**OXIVOL**  
SERIE PLATA-GLASSTEX  
Un año de garantía

**SEGUNDA DIVISION**

**Grupo Norte**

Resultados:  
Alavés, 1; Orensana, 1. Sabadell, 4; Lucense, 1. Badalona, 1; Ossuna, 2. Lérida, 1; Oviedo, 0. Ferrol, 0; San Andrés, 0. Caudal, 0; Logroñés, 1. Baracald, 3; Huesca, 2. Tarragona, 3; Torrelavega, 1.

Clasificación:

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Sabadell	4	4	0	0	13	3	5
Logroñés	4	3	1	0	10	4	7
Ossuna	4	3	0	1	11	3	6
Badalona	4	1	2	1	10	6	4
Baracaldo	4	2	0	2	10	6	4
Oviedo	4	2	0	2	4	3	4
Ferrol	4	2	0	2	10	8	4
Alavés	4	1	2	1	6	5	4
Torrelavega	4	1	2	1	5	6	4
Orensana	4	1	2	1	6	8	4
San Andrés	4	2	0	2	10	15	4
Lérida	4	1	1	2	4	10	3
Caudal	4	1	0	3	4	5	3
Huesca	4	1	0	3	10	13	2
Lucense	4	1	0	3	5	11	2
Tarragona	4	1	0	3	7	19	2

**Grupo Sur**

Resultados:  
Murcia, 4; Alcoyano, 3. Córdoba, 3; Mestalla, 0. Granada, 1; Salamanca, 0. Levante, 3; Linense, 0. Hércules, 3; At. Baleares, 1. Plus Ultra, 0; Alicante, 0. Melilla, 3; Cartagena, 1. Mallorca, 2; Málaga, 2.

Clasificación:

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Alcoyano	4	3	0	1	13	6	6
Mallorca	4	2	2	0	7	4	6
Málaga	4	1	3	0	9	3	3
Alicante	4	2	1	1	5	3	3
Mestalla	4	2	1	1	7	3	3
Murcia	4	2	1	1	7	6	3
Salamanca	4	2	0	2	5	4	4
Granada	4	2	0	2	5	4	4
At. Baleares	4	2	0	2	7	4	4
Córdoba	4	2	0	2	9	10	4
Linense	4	1	1	2	10	9	3
Levante	4	1	1	2	7	7	3
Hércules	4	1	1	2	8	11	3
Plus Ultra	4	0	2	2	4	6	2
Cartagena	4	0	0	4	3	14	0

**A PLAZOS**  
Relojes  
CON CERTIFICADO DE GARANTIA  
Joyas  
LAS ÚLTIMAS CREACIONES EN ORO Y PLATA  
PINA CATALOGO ILUSTRADO GRATIS  
**ROTVAL** Apar. 678 Madrid

**GRANJA-ESCUELA "JOSE ANTONIO"**  
apertura de cursos de dos años para encargados de un establecimiento agrícola  
Cursos gratuitos de Cultivos, Ganadería e Industrias  
Cursos de Ganadería y Agricultura  
Cursos de Agricultura y Ganadería

prestigio velocipedico de España y que ahora en esfuerzo titánico cubren las difíciles etapas de esta carrera, ofreciendo a la nación castellana el ejemplo maravilloso de una carrera que se dejaba desear en Castilla y que estamos seguros tendrá a las mejores temporadas con la participación no ya sólo de la flor del ciclismo nacional, sino de los más representativos equipos europeos.

San bienvenidos a Valladolid estos excelentes deportistas, igualmente las representaciones y organizadores de este gran torneo velocipedico.

L. A.

Clasificación de los corredores participantes en la Vuelta Ciclista a Castilla: Dorsal número 1, Bernabé; 2, Miguel Poblet; 3, Bernabé Capó; 4, Salvador Jarque; 5, Luis Navarro; 6, Humberto Dreil; 7, Guido de Senti; 8, Franco Fanelo; 9, Giacomo Zampieri; 10, Rivo; 11, Albas Barbosa; 12, Oscar; 13, Jerónimo Santos; 14, M. R. 15, Dos Santos; 16, M. R. 17, Manuel Rodríguez; 18, Emilio Rodríguez; 19, Miguel; 20, Trobat; 21, Vidal Forca; 22, Juan Montaña; 23, Mateo; 24, M. R. 25, F. R. 26, J. Aguirre; 27, 0. Elguézabal; 28, J. L. Loroño; 29, H. Vidaurreta; 30, S. Blanco.



# DEPORTES

## El empate no satisfizo a ninguno de los bandos

### LA SUPERIORIDAD TECNICA DEL VALLADOLID FUE MANIFIESTA

#### Pero le faltó eficacia rematadora al ataque

(Crónica especial de LIBERTAD del crítico de "Voluntad", de Gijón, Enrique Prendes)



Lesmes I, uno de los mejores elementos del Valladolid, participa a la jugada e impide el remate de Prendes. Cabezedo, preparado por si la pelota llega a sus dominios. — Pérez Zabala despeja apuradamente una pelota que intenta rematar Lolo.



Una vez más el resultado de un encuentro deja disgustado a los dos bandos. El empate del domingo no satisfizo ni al Gijón ni al Valladolid. Al Gijón, porque representa la pérdida de otro punto en casa, cuando tanta falta hace nutrir el casillero de la tabla de clasificación. Y a los vallisoletanos, porque habían venido al Molinón confiados en el triunfo y porque, en su criterio, a través del desarrollo de la lucha merecían y podían haber conseguido el triunfo.

#### LA JUGADA CRUCIAL DEL ENCUENTRO

Nosotros, por el contrario, creemos que los dos equipos podrán sentirse satisfechos. El momento crucial del encuentro, aquel que habría de decidir el

**Trajes confección - PRECIOS DE REGALO**  
**El Hispano Argentino**

partido, se produjo mediada la segunda parte, por el minuto 23. Entonces, al marcar el Valladolid, que estaba jugando magníficamente, tuvo el Sporting perdida la partida; y cuando la pelota llegó al fondo de la red de Pérez Zabala, nadie hubiera dado ni siquiera un céntimo por el empate. Luego si llegó este es evidente que el Sporting recopió un punto perdido.

Dos minutos después de aprovechar Lolo un pase de Valdés — como consecuencia de un fallo inverosímil de Azcárate —, de internarse y batir por bajo a Zabala, marcando el gol de su equipo, fue el Sporting el que avanzó por medio de Navarrete, que llevó un balón tropicado, tiro, rechazó Cabezedo, insistió el gijonés y terminó enviando la pelota a las mallas.

En ese momento era el Valladolid quien perdía el encuentro. Porque se le iba un punto y porque vino una reacción gijonesa que metió a los vallisoletanos en su área durante largo rato, hasta llegar a la jugada decisiva de la tarde. Se internó Prendes y cuando parecía que iba a chutar, cedió la pelota a Cholo, completamente desmarcado frente a la puerta, recibió el extremo el balón, se lo preparó, salió el portero y el remate que debía de ir camino de la red se escapó al fut pegado al poste. Ocasión más clara de gol poquísima veces la hemos visto. Pudo y debió de ser tanto, y con 2-1 en contra creemos que poco tenía que hacer el Valladolid, entonces replegado en su área. Así pues, los vallisoletanos se encontraron aquí con otro punto que lógicamente tenían perdido. Y por lo dicho, creemos que lo mismo ellos que los gijonés pueden estar contentos con un resultado que nada le quita a ninguno y que a los dos algo les ha proporcionado de lo que se les iba.

EL EMPATE FUE JUSTO  
Nos hemos detenido un poco más en este periodo del segundo tiempo porque fue el decisivo en el encuentro y tuvo traducción en el marcador. Pero un examen de conjunto del partido nos dice también que el empate se ajusta con bastante precisión a su desarrollo característico. Es verdad que el dominio territorial correspondió con mayor intensidad a los gijonés. En el primer tiempo, sobre todo, la pelota estuvo muchas más veces

en el área castellana que en rojiblanca y la defensa del Valladolid entró repetidas veces en funciones. Después del descanso hubo dos o tres periodos de presión gijonesa, pero el resto del tiempo la iniciativa estuvo en los visitantes. Si hubo alguna oportunidad de Aretio —aprovechada de Cholo ya citada— rematando alto cuando Cabezedo estaba fuera del marco, también Pérez Zabala, en un estuero inverosímil, cuando retrocedió de espaldas a su marco, echó a correr un balón que se iba a red, en un despeje corto cayó a los pies de Lolo. Es decir, oportunidades igualadas.

CLARA SUPERIORIDAD TECNICA DEL VALLADOLID  
Pero a lo largo de los noventa minutos la superioridad técnica del Valladolid resultó incuestionable. En este sentido el Sporting anduvo continuamente a la deriva y los vallisoletanos demostraron ser un conjunto superior.

#### Su gabán - Su pelliza

**CONFECCIONES MONTEQUI**

rrior. El dominio del Sporting era producto de avances imprevistos, en los que sus hombres ponían coraje y entusiasmo, pero carecían siempre de fútbol de clases. Había desorden, juego aéreo. Mal, muy mal estuvo el Gijón en este aspecto. Por el contrario, el Valladolid jamás necesitó realizar un movimiento forzado ni brusco, ni romper la clara línea de la perfección. Su fútbol surgía claro, reposado, control admirable de la pelota en sus hombres, para jugar en raso y corto, bien colocados, apoyando siempre al que lleva el esférico. En el centro del campo y hasta en las proximidades del marco gijonés realizaron una bonita geometría futbolística.

Y esta su superioridad en este terreno sobre el Sporting pesa tanto como el mayor dominio ejercido por los locales y abona la justicia del empate, que pudo traducirse en victoria castellana si esta buena exhibición futbolística hubiera tenido el complemento de una mayor profundidad y eficacia en sus avances.

Si el Sporting tuvo la victoria a su alcance, el Valladolid hizo

que Coque contribuyó a que se estableciera en una zona central en el campo donde nada tenía que hacer los jugadores locales por la superioridad en número y clase de los del Valladolid, facilitada también por los dos interiores del Sporting, que estaban con la lengua fuera a los quince minutos del partido. Si la falta de remate, si el exceso de pase que el domingo observamos en el Molinón ha sido cosa esporádica, el Valladolid va a llegar muy lejos en la competición. En caso contrario, no

#### EL VALLADOLID HIZO MEJOR FUTBOL QUE EL ATLETICO DE MADRID

Desde luego, sin pretender regular el oído de los aficionados vallisoletanos, tenemos que decirles con toda imparcialidad y justicia que su equipo ha causado en el Molinón una impresión gratísima; tanta, que no exageramos si decimos que el fútbol del Valladolid elaborado entre las dos áreas de penalty resultó más bonito, más espectacular, más fino y mejor trazado que el del Atlético de Madrid, hace quince días, en el mismo terreno del Molinón.

#### SOBRE TODO, UN GRAN CONJUNTO

Fue el Valladolid sobre todo un conjunto en el que las individualidades dejan paso a la línea anduvo continuamente a la deriva y los vallisoletanos demostraron ser un conjunto superior.

abardinas y Trincheras SIN COMPETENCIA Hispano Argentino

Socios del R. Valladolid EN VUESTRAS COMPRAS 5 por 100 descuento

atravesará ningún peligro, porque aunque no meta goles, resulta muy difícil marcárselos.

#### MAGNÍFICOS LA DEFENSA Y LA MEDIA

Las líneas de contención son seguras, magníficas, difícilísimas de batir en el juego alio y defendiéndose bien por bajo. La delantera suponemos que otras veces tirará más que el dominio, en que los disparos parieron siempre de atrás, de Ortega, Lasala y Coque, porque los cuatro atacantes que restan no querían aceptar la responsabilidad del tiro, a pesar de la facilidad con que se plantaban ante la meta de Pérez Zabala.

Destacados en el Gijón, únicamente los componentes de la línea defensiva, desconcertados muchas veces, especialmente después del descanso, ante el tejido de pases de los hombres del Valladolid. Facilitó un poco la acción de la delantera castellana el desfondamiento de Azcárate en el segundo tiempo; había cumplido bien en el primero, si bien le superaron Cástulo y Ladreda; más destacados aún los medios volantes, huérfanos del apoyo de los interiores y que tendrían que entenderse las con Ortega-Lasala y Coque en línea. De los dos medios, mejor Molinuco. El ataque local, un desastre, y de él apenas si pueda salvarse Cholo.

En el Valladolid, las líneas defensivas y media; sobre todo Ortega y Lasala, seguidos de cerca por los Lesmes. La labor de Coque, bonita y eficaz, se facilitaba por la zona cómoda en que se movía. Oleina bregó mucho, y Lolo destacó más como conductor que como rematador. Rafael Franco, sólo con detalles, y Valdés, tuvieron muchísimos balo-

nes; creemos que por su lado pudo resolver el Valladolid el partido, ya que Azcárate, después del descanso, le dejaba el camino demasiado libre.

#### CORDIALIDAD ENTRE LAS DOS CIUDADES

Un arbitraje que podemos calificar de regular nada más el de Blanco Quintas. Eso sí, pretendió y consiguió ser imparcial, pero se le fueron algunos fallos y éstos perjudicaron mucho más al Gijón, determinando que el público se le enfadara al-

Un momento de apuro para la puerta de Cabezedo, que éste despeja protegido por Lesmes, que cubre la puerta.



Un momento de apuro para la puerta de Cabezedo, que éste despeja protegido por Lesmes, que cubre la puerta.

una vez. En cambio, los espectadores no se enfadaron para nada con el Valladolid, al que aplaudieron muchas veces su buen juego; a estos aplausos se unían algunas "peñas" de "hin-

Realizando sus compras en Casa MONTEQUI

TRAJES A MEDIDA GUSTO, CALIDAD Y PRECIO El Hispano Argentino

NO OLVIDE QUE MONTEQUI Y EL HISPANO ARGENTINO SON CASAS DE GARANTIA

AGRICULTORES! Toda cnanta maquinaria necesitéis podéis adquirirla mediante plazos a convenir en EXPLOTACIONES INDUSTRIALES Y AGRICOLAS, S. A.

PLAZA DE LOS LEONES DE CASTILLA, 10 Teléfonos: 4410 - 4418 - 4419 VALLADOLID

TRANSPORTES ARRIBAS VALLADOLID LEON - GALICIA

TRANSPORTES ARRIBAS VALLADOLID LEON - GALICIA



Ladreda, con un estilo poco académico, cierra el paso a Franco, que intentaba rematar.

#### El partido, visto del lado asturiano

### “Si le respetan las lesiones del Valladolid llegará muy lejos”, afirmaron AMADEO y CHOLO

Preguntamos después al entrenador del Real Gijón, Amadeo: —¿Qué opina del resultado? —Es justo el empate, aunque tuvimos la victoria en los pies de Cholo. —¿Por qué no jugó el Gijón mejor? —La plaga de lesiones y enfermedades nos obliga a modificar la alineación. —¿Qué opina del Valladolid? —Me gustó mucho. Hace un fútbol muy bonito y muy ligado. Un gran equipo que, con más remate, sería peligrosísimo.

preguntamos también su opinión: —Tenemos mala suerte en casa; aún sin cuajar grandes partidos, se nos presentan oportunidades que se nos escapan; yo tuve en la bota el gol del triunfo, y por querer asegurar demasiado envié la pelota fuera. —¿Crees que mereció el punto el Gijón? —Creo que supimos conseguirlo y que nos hemos batido con entusiasmo y coraje. —¿Y el Valladolid? —Juegan estupendamente al fútbol. Los medios son magníficos y la defensa es muy difícil de pasar. Verá cómo los vallisoletanos llegan lejos en el torneo si no tienen lesiones. Es lo que nos consuela del punto perdido, como de los dos que nos llevó el Atlético; al fin y al cabo son dos grandes equipos que figuran entre los mejores, y nosotros muy modestos.

El presidente del Gijón, don Paulino Antonín, abundaba en el mismo criterio: —Está muy bien este Valladolid —nos dijo—; juegan con una gran sensación de facilidad, como si ligar esas combinaciones estuviera al alcance de todo el mundo y, además, está muy bien preparado. —¿Qué opina del resultado? —Creo que pudo ganar el Gijón en un remate de Aretio a puerta batida, y en la jugada de Cholo, que incomprendiblemente no llegó al marcador.

A Cholo, capitán del Gijón, le

El partido, visto del lado vallisoletano

### “Merecimos la victoria. Todo el equipo jugó muy bien”, comentó Ipiña

#### Conseguimos un punto pero perdimos otro, aseguró Coque

En la caseta del Valladolid no había al terminar el encuentro las manifestaciones alegres que esperábamos. Casi podríamos decir que los gestos eran más bien de disgusto o por lo menos de contrariedad. Habían jugado más los vallisoletanos y se lamentaban entonces que la superioridad técnica no hubiera tenido traducción en el marcador. Resulto lacrimosa y muy grata la charla con Ipiña, muy cordial y atento con el periodista.

El Valladolid iba aún a más y cuenta con un "once", como habrá podido usted observar, capaz de realizar una buena temporada. Sensatas y atinadas las manifestaciones de Ipiña, las suscribimos íntegramente en cuanto significa identificación con la admiración del público gijonés por el buen fútbol vallisoletano.

—¿Qué nos dice usted para LIBERTAD? —Que el resultado perjudica al Valladolid y entiendo no corresponde al desarrollo del encuentro. —¿Crees que su equipo mereció el triunfo? —Y creo que le hubiéramos conseguido de no tener el Gijón la suerte de marcar al minuto de hacerlo.

—¿Qué cree que debió ser el resultado? —Creo que una diferencia de dos goles para el Valladolid sería lo justo.

—¿Qué opina del Gijón? —Que jugaron con mucho ardor, pero nosotros les superamos netamente.

TRANSPORTES ARRIBAS VALLADOLID LEON - GALICIA

AGRICULTORES! Toda cnanta maquinaria necesitéis podéis adquirirla mediante plazos a convenir en EXPLOTACIONES INDUSTRIALES Y AGRICOLAS, S. A.

PLAZA DE LOS LEONES DE CASTILLA, 10 Teléfonos: 4410 - 4418 - 4419 VALLADOLID

TRANSPORTES ARRIBAS VALLADOLID LEON - GALICIA

TRANSPORTES ARRIBAS VALLADOLID LEON - GALICIA

TRANSPORTES ARRIBAS VALLADOLID LEON - GALICIA

El partido, visto del lado vallisoletano

### “Merecimos la victoria. Todo el equipo jugó muy bien”, comentó Ipiña

#### Conseguimos un punto pero perdimos otro, aseguró Coque

En la caseta del Valladolid no había al terminar el encuentro las manifestaciones alegres que esperábamos. Casi podríamos decir que los gestos eran más bien de disgusto o por lo menos de contrariedad. Habían jugado más los vallisoletanos y se lamentaban entonces que la superioridad técnica no hubiera tenido traducción en el marcador. Resulto lacrimosa y muy grata la charla con Ipiña, muy cordial y atento con el periodista.

—¿Qué nos dice usted para LIBERTAD? —Que el resultado perjudica al Valladolid y entiendo no corresponde al desarrollo del encuentro. —¿Crees que su equipo mereció el triunfo? —Y creo que le hubiéramos conseguido de no tener el Gijón la suerte de marcar al minuto de hacerlo.

—¿Qué cree que debió ser el resultado? —Creo que una diferencia de dos goles para el Valladolid sería lo justo.

—¿Qué opina del Gijón? —Que jugaron con mucho ardor, pero nosotros les superamos netamente.

TRANSPORTES ARRIBAS VALLADOLID LEON - GALICIA

AGRICULTORES! Toda cnanta maquinaria necesitéis podéis adquirirla mediante plazos a convenir en EXPLOTACIONES INDUSTRIALES Y AGRICOLAS, S. A.

PLAZA DE LOS LEONES DE CASTILLA, 10 Teléfonos: 4410 - 4418 - 4419 VALLADOLID

TRANSPORTES ARRIBAS VALLADOLID LEON - GALICIA

TRANSPORTES ARRIBAS VALLADOLID LEON - GALICIA



2 DE OCTUBRE

- 1187.—Jerusalén capitula ante Saladino. Segunda Cruzada. 1601.—Brillante defensa de Tánger por los españoles frente a los moros. 1808.—Entrevista de Napoleón y Goethe en Weimar. 1866.—Primer número del diario "Los Sucesos", fundado por Angel Fernández de los Ríos. 1869.—Nace Gandhi, el apóstol de la independencia india. 1910.—Inauguración del Hotel Ritz de Madrid. 1910.—Con una faena que se denominó "histórica", Vicente Pastor rompe la tradición de negar la concesión de orejas en la plaza de Madrid. 1918.—Muere Carlos Mirandá, escritor y periodista, cuyas "prosas rimadas" le dieron gran popularidad. 1918.—Los carteros de toda España se declaran en huelga en vista de que las mejoras concedidas a los funcionarios no habían llevado hasta ellos. Se solucionó fácilmente. 1930.—Deja de existir Luis del Val, autor de numerosas novelas por entregas... 1931.—En París fallece Jaime de Borbón, el "Prendiente", que siempre se consideró como el único representante legítimo del principio monárquico de España. 1933.—Firma de un pacto de "no agresión" entre Rusia e Italia.

MUTUALIDAD DE PERIODISTAS

LOS ESTATUTOS PROVISIONALES DE LA MUTUALIDAD DE PREVISION SOCIAL, APROBADOS

Madrid, 1.—Por el Ministerio de Trabajo se aprobaron los estatutos provisionales de la Mutualidad de Previsión Social de los Periodistas.—Efe.

ESTO Y AQUELLO

DECLARACION AMOROSA (Por GERDA)



—¿Qué me dirías, Pepe, si te pidiera que te casaras conmigo? —Nada. No puedo hablar y reír al mismo tiempo.

Un individuo trata de redactar un telegrama con una de las viejas plumas que hay en una oficina de telégrafos. Después de haber tratado inútilmente de escribir con tres de ellas, se dirige furioso a un funcionario y dice:

—¿Digame! ¿Estas plumas que tienen aquí son del siglo pasado? —Caballero—replica el aludido rápidamente—, para informaciones diríjase a la ventanilla 16!

En una reunión, un individuo se dirige a un médico famoso y le dice:

—Doctor, quiero hacerle una pregunta. Todas las mañanas cuando me levanto me encuentro muy aturdido; pero lo más curioso es que este aturdimiento solamente dura media hora. ¿Qué me aconseja usted?

—¿Pues que se levante media hora más tarde!

—Mi marido sólo está en casa dos días a la semana. —Estarás muy triste. —Oh, no! Dos días pasan muy pronto...

¿LO SABIA USTED?

Una cantidad aproximada de unos 125 litros de agua dulce se pueden extraer del agua del mar con solamente el consumo de una libra de combustible, que es lo que gasta el nuevo compresor que utiliza el Ejército de los Estados Unidos para extraer agua potable del mar en aquellas regiones donde no abunda el agua dulce.

VENZA LA CRISIS

Entre todos los medios publicitarios, la Prensa es el más eficaz. Propague sus productos a través de nuestras publicaciones y obtendrá condiciones especiales. CONSULTE A SU AGENCIA DE PUBLICIDAD LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO

CRONICA DE ROMA

Interesantes declaraciones de Gabriela Mistral al corresponsal de LIBERTAD en Italia

Tuvo que salir de Madrid por una polémica con Unamuno

Don Miguel dijo a la poetisa que lo mejor que pueden hacer los indios es morirse

Roma. —(Crónica de nuestro corresponsal en viaje, ADOLFO LIZON.)—Gabriela Mistral, premio Nobel de literatura, primera poeta mundial en lengua española, se encuentra en Italia. Consol de su país, Chile, en Génova, primero fui a visitarla a Rapallo, estación invernal a unos kilómetros de la gran ciudad liguera. Ya no estaba Gabriela Mistral en Rapallo. Se me dijo que había marchado a París. No era así, pues en Nápoles volví a encontrar sus rastros. Por un diario de la ciudad más hermosa y desgraciada del Universo, de Nápoles la misteriosa, supe que Gabriela Mistral estaba allí. Y de Consulado en Consulado, cace sus señas. Hasta que llegué a la cima de Capodimonte, en una de cuyas villas habita, pasé los trágicos momentos de una difícil ascensión. No pensaba que Gabriela Mistral viviese en la misma y lejanísima cumbre de Capodimonte, el monte de la porcelana, pues en él se encuentra la fábrica de la más cotizada, la del prestigio más imparablemente ganado. Por una calzada entre árboles, junto a las húmedas tapias de villas y jardines olorosos, llegué a la cancela de hierro. Al fondo se divisaba una villa alta y espaciosa, con la fachada en rojo pálido y blanco antiguo; tenía a su lado una casa más pequeña. Sonó la campana y a lo lejos se abrió una puerta. La criada que vino hablaba un casi perfecto español. "No soy española, pero casa-

na con un español tuvimos que huir cuando la guerra de España." Apareció una señora chilena, amiga inseparable de Gabriela, y la di mi tarjeta. Al poco regresó con noticias frescas: "Aunque está enferma, se va a levantar para verle." No esperaba, todo hay que decirlo, una acogida tan grata. Fama tiene Gabriela Mistral de querer poco a España. Y algunas razones me dió de ello en nuestro coloquio, que fue alar-paña. También es cierto que ninguna le oi de amor. gándose, mientras con los ojos del inquieto corazón veía partir hacia Roma mi tren y poner cara hosca los amigos que a despedirse fueron. Gabriela Mistral, que en realidad se llama Lucita Godoy, apareció al fondo, cruzando los soles. Recordé las líneas de César González Ruano y me parecieron un poco duras: "Gabriela Mistral parecía un sacerdote indio hinchado y tostado. Fisicamente era desagradable y había no sé qué en su voz, en sus ademanes, de varonil y repelente." Alta, altísima, entre cano y cobrizo el cabello, la nariz aguilera, mitad santón, mitad vieja aldeana vasca, Gabriela Mistral se acercó sin una sonrisa en los labios. Me habló de Unamuno, de Baroja, de Juan Ramón y Menéndez Pidal, de la Monarquía y de la República. Algo me contó que no he sabido en España y que sirve de llave para su sentir. Estando Fernando de los Ríos al frente del Ministerio de Asuntos Exteriores español, tuvo que salir de Madrid, dejando mi puesto de cónsul de Chile, porque tenía noticia cierta de que me iban a retirar el estatuto. Es decir, que los republicanos españoles, detalle tremendo, expulsaban de España a la primera poeta en lengua republicana. El asunto —continúa Gabriela Mistral— fue obra de Fernando de los Ríos y consecuencia de una polémica sostenida por mí con Unamuno sobre los indios. Por cierto que un día, para puntualizar la discusión, le dije a don Miguel que había en América sesenta millones de indios. "Lo mejor que pueden hacer los indios es morirse", me contestó Unamuno. —¿Pero si son sesenta millones? —volví a insistir. —¿Como si son cien? ¡Que se mueran, que se mueran todos! Creo que soy el primer periodista español que entrevistó a Gabriela Mistral desde que volvió a Europa. Pero la entrevista se extendió demasiado. Volvire otro día sobre nuestra larga conversación. Algo más diré aquí: Gabriela Mistral pide para el poeta Juan Ramón Jiménez el Premio Nobel de Literatura. En cuanto a lo demás, pese a su fama, tengo que decir que no le escuché una palabra en contra de España. También es cierto que ninguna le oi de amor.

El "Elcano" zarpa de Turquía

Angora, 1.—Ha zarpado de Turquía el buque español "Juan Sebastián Elcano" después de su visita a este país, que fue seguida con general movimiento de simpatía. El buque-escuela español lleva rumbo a Beirut. Tanto la oficialidad como la tripulación han hecho grandes elogios de la hospitalidad recibida.—Efe.

ULTIMA HORA

Perón acusa al exembajador yanqui, Spruille Braden, como principal responsable

Buenos Aires, 1.—El presidente Perón ha acusado a Spruille Braden, que fue embajador norteamericano en Argentina en 1945, de ser el principal responsable del fracasado alzamiento del viernes. El Presidente dijo que el Gobierno había tenido conocimiento de la rebelión por anticipado, pero que "no tenía importancia". Perón señaló también al ex agregado cultural norteamericano John Griffiths como persona que influyó en el complot.—Efe.

LA DISPUTA ANGI-PERSA, EN EL ORDEN DEL DIA DEL CONSEJO DE SEGURIDAD, PESE A LA OPOSICION RUSA

Flushing Meadows, 1.—Por nueve votos contra dos (Rusia y Yugoslavia), el Consejo de Segu-

CAPITULO DE SUCEOS

MORE AL CAER POR UN BARRANCO Oviedo, 1.—Cuando pastoreaba ganado en Sagrando Proaba, el labrador Francisco Vázquez, de 70 años de edad, se cayó por un barranco de más de 200 metros de altura. El anciano quedó destrozado.—Cifra.

NO HAY ESPERANZAS DE HALLAR A LOS SIETE TRIPULANTES DEL "MARIA NATIVIDAD"

Dublin, 1.—A pesar de que continúan las investigaciones, no se tienen esperanzas de encontrar a los siete tripulantes desaparecidos del barco español "María Natividad", de matrícula de Pasajes, que se hundió ayer. Entre los desaparecidos figura el patrón del barco. Los supervivientes han salido de nuevo para España a bordo del pesquero "Zarape".—Efe.

Amnistía para 5.000 oficiales japoneses

Tokio, 1.—El Gobierno japonés anuncia hoy la amnistía para más de cinco mil antiguos oficiales de carrera del Ejército y de la Marina imperiales hasta el grado de comandante. Tres miembros de la familia imperial se encuentran entre ellos: los príncipes Takehiko Yodell, Morihito Higashikuni, oficiales de la Marina los dos, y el príncipe Kunitaga Kaya, ex capitán del Ejército. El total de militares todavía sometidos a las medidas de depuración se eleva, aproximadamente, a 5.000 oficiales, 3.000 generales, o almirantes, y unos 30.000 policías militares.—Efe.

TOROS

En Madrid confirma la alternativa Antonio Caro y se despide del toreo su hermano "Curro"

Madrid, 30.—Plaza de Toros Monumental. Seis toros del duque de Pínohermoso para Curro Caro, Manuel Carmona y Antonio Caro, que confirmaba la alternativa. Los toros resultaron desiguales. Antonio Caro recibe la alternativa de manos de su hermano Curro. Empieza con unos ayudados por bajo y sigue por derechazos, naturales y ayudados, que se jalean. Rodilla en tierra da varios paseos. Mata de un pinchazo que el toro escupe media y descabello. (Palmas). En el quinto, Antonio es aplaudido al quitar por chicuelinas. Brinda al público y hace una faena artística por ayudados, por alto, derechazos, manietinas a uno mano, redondos, molinetes y desplantes. Pase en redondo que son aplaudidos con calor. Con el estoque está descaecado. Mata de una estocada entrando bien; dos descabellos, dos pinchazos y seis descabellos más. (Siema un aviso). Termina de otros tres descabellos. En el que cierra plaza oye muchas palmas al veronquear y al quitar por chicuelinas. Al dar una de estas el toro le empuja y le hace caer, afortunadamente sin consecuencias. Empieza con pases por bajo. Once naturales en dos series, que remata con un molinete, entre otros tres derechazos y remata con olés. Tres derechazos y remata con un kikiriki. Mata de una estocada entrando bien. (Ovación, petición insistente de oreja, vuelta y saludos). Curro Caro, en su primero, empieza con dos ayudados rodilla en tierra. Sigue con tres naturales. (Palmas). Otros tres naturales más que se ovacionan. Mata de una gran estocada perfilándose bien y entrando con fe, de la que rueda el toro sin puntilla. (Gran ovación, una oreja, vuelta y saludos). En el cuarto, Curro brinda al público. Empieza con dos ayudados y sigue con otros pases de castigo. Más pases por alto. Se resiente del brazo derecho. A toro andando, un metisana, un pinchazo que el toro escupe media y descabello. (Se retira a la enfermería, de donde va no vuelve a salir).

Manolo Carmona, en su primero, oye palmas al quitar por verónicas. Empieza su faena de muleta por bajo, naturales aguantando mucho. (Olés y ovación). Se vuelca en una estocada que basta, saliendo tropecado y derribado y el toro le pica en el pie derecho. (Gran ovación, una oreja, vuelta y saludos). Se retira a la enfermería para no salir. Manolo Carmona sufre una contusión en el dorso del pie derecho, con probable fractura del cuarto metatarsiano. Pronóstico reservado.

EN VALENCIA

Vaencia, 30.—Novillos de Arcadio Albarrán. Félix Guillén oyó un aviso en el primero y estuvo eficaz en el cuarto. Ortas, vuelta al ruedo en el segundo y ovación en el quinto. Toreros, voluntarioso en los segundos.

Fiestas taurinas en Olmedo

En Olmedo, la villa ilustre que sus muchos títulos uno de la si patia en sus gentes, sencillas y horrosas, se están celebrando clásicas fiestas, en las que el espíritu taurino tiene amplitud, de rido y atracción. Pero en realidad, y porque ayer mismo, testigos de estas fiestas, pulsamos el ambiente y la opinión al socaire de las taqueras encamadas de público, demos poner una pica en lo alto los anhelos de convencidos de Olmedo, pidiendo para lo sucesivo categoría taurina en estos espectáculos. Olmedo puede—por su categoría de villa bien poblada, por la caridad de sus moradores y por la mayoría—gozar de espectáculos más categoría que las vulgares corridas de vaquillas, no siempre zozocas ni atraídas ni entretenidas. Otros años anteriores hemos visto en Olmedo a novilleros de alta categoría e incluso a matadores toros. Y esto sí que le va a Olmedo a su desderramar—seríamos los pretendiendo por lo que al ta a un sentimiento tradicional, entretenimiento de las "corridas vaquillas", pero dentro del más sentido del entretenimiento, o el suministro, en las reses el mol de peligro. Yo creo que en lo su sívo podrá lograrse esto que con tu empeño nos rogaban ayer muchos amigos y excelentes taurinos de mi medio, por satisfacción de nuestra simpáticos convencidos y porque, verdad, la categoría de Olmedo lo merece.

Nueva transfusión de sangre a la señora de Perón

Buenos Aires, 1.—Oficialmente anuncia que ayer fue practicada una nueva transfusión de sangre a doña María Eva Duarte de Perón, esposa del presidente de la República Argentina, que sufre anemia. Se declara que su estado clínico, estacionario, en numerosos casos, han sido oficiadas misas para impedir su restablecimiento.

HOMENAJE DEL ERTE DE JUVENTUDES al CAUDILLO



El camarada Victor Fragozo le entrega al jefe provincial del artístico pergamino —que inducidos— con la adhesión al Caudillo de las centurias Frente de Juventudes.

(viene de la primera página.) Ir cubriendo esas trincheras que se arrie ni una sola bala. Tenemos un problema difícil de mantener la paz ganada por el Caudillo, y esto sólo será posible con este clima moral, en esta ilusión falangista y esta agría juvenil vuestra. Invocó más tarde la razón de nuestra Revolución nacionalsindicalista, única solución a los problemas de España. "Nuestra revolución se enfrenta con estos terribles problemas, y entre ellos con el más acongojante, problema social, al cual tenemos que llegar sin claudicación, que sea el más preciso postulado afectos y amistados. Esta es la única forma de vivir a España; a esto está vinculado el porvenir de muchos españoles que pasan hambre y carecen de comprensión y afecto; a éstos, camaradas, hay que llegar. Y cuando alcancemos el cénit, tendremos que permitir en la lucha por conservar que la Falange logró. Y es precisamente a la juventud a que hay que llevarnos estas consignas, la de mantener nuestros postulados revolucionarios encima de toda concesión." Terminó haciendo una alusión a Valladolid heroico, en la que salvó la bandera de Onésimo y animó a todos a seguir tras él. "Por los caídos de la Falange, por Onésimo, por José Alonso por nuestro Capitán Francisco Franco, adelante, ¡Arrriba España!"

ATOS CELEBRADOS POR EL FRENTE DE JUVENTUDES

Para conmemorar el XV aniversario de la exaltación al Poder del Caudillo de España, el Frente de Juventudes de Valladolid celebró diversos actos. En primer lugar, y en la parroquia del Salvador, se ofició la Santa Misa para todos los afiliados por el apellán del Frente de Juventudes, Rvdo. Padre don Ricardo Fernández Ocasar, a la cual asistieron todos los mandos provinciales de la Organización. Por la tarde, a las siete y media, en el Hogar de Cadetes de las Falanges Juveniles de Franco, tuvo lugar una conferencia sobre el tema "Caudillaje", a cargo del jefe del Servicio Provincial de Formación Política, dirigida a todos los camaradas de las Falanges Juveniles. Aludió a las distintas formas de gobierno, haciendo un detenido estudio de éstas desde el punto de vista jurídico, finalizando en la del caudillaje, como poder carismático. Invocó a todos los camaradas la fidelidad en el mando, base de la organización de todo movimiento político. A continuación se cantó el "Bata al Sol", dando los gritos de ritual el ayudante provincial de las Falanges Juveniles de Franco.

Coctel DE Letras



- 1. CEDENTICAS
- 2. SUNETARTENS
- 3. CRICEMOSO
- 4. OTLESOMAVUI
- 5. DRIGASUA
- 6. PRELAPASE
- 7. ROCRAS
- 8. TECLARASER
- 9. BATLICECIS
- 10. ECRASA

(Solución en el número próximo) Solución al último coctel de letras

- Ciudades europeas:
- 1. VARSOVIA.
- 2. LONDRES.
- 3. NÁPOLES.
- 4. BARCELONA.
- 5. BURDEOS.
- 6. DUBLIN.
- 7. VENECIA.
- 8. TARRAGONA.
- 9. VALLADOLID.
- 10. MARSELLA.

CRUCIGRAMA



HORIZONTALES

3: Artículo indeterminado. 4: Al revés, preposición. 5: Fruto de pulpa acida. 6: Vendrá de arriba abajo. 7: Al revés; red para pescar atunes. 8: Al revés, sujeto. 9: Del verbo haber. Al revés, repollo. 10: En la barraja. Onomatopeya de la risa. 11: Al revés, pronombre. Mantiene una cosa asida. Negación. 12: Partes exteriores que limitan un cuerpo.

VERTICALES

1: Al revés, pronombre. 2: Al revés, Estado de América del Norte. 3: Cualquier fluido aeriforme. 4: Letras de "loca". Infusión. 5: Nombre dado a los cristianos orientales. Demuestra alegría. 6: Preparación de bálsamos que se aplican en fricciones. Al revés, virtud. 7: Al revés, gallarda. Até. 8: Al revés, perro. Nombre de consonante. 9: Arbusto. 10: Persegui animales para matarlos. 11: Campeón.

SOLUCION AL ULTIMO CRUCIGRAMA

HORIZONTALES. — 1: Tizon. 2: Asola. 3: Raton. 4: Año: 5: Sotileza. 6: Salda. 7: Arline. 8: Astet. 9: Covea.

VERTICALES. — 1: Taras. 2: Isano. 3: Zotal. 4: Oldi. 5: Nanez. 6: Isaac. 7: Tarsu. 8: Altre. 9: Idnev. 10: Saeta.

NUEVAS publicaciones "REUS"

José Castán Tobeñas: "Derecho Civil español, común y foral". (Tomos 1, volumen 1. Octava edición). 80 pesetas. Marina Díaz Cruz: "Los legados". Obra prologada por don José Castán, 130. Felice Battecher: "Curso de Filosofía del Derecho" (volumen 1). 75. Harry Stephen Keeler: "El camión de oro desaparecido". Novela de intriga y misterio. 36. M. F. Clavero Arévalo: "El recurso contencioso-administrativo contra reglamentos y ordenanzas de la nueva Ley de Régimen Local". 16. J. L. Lacruz Berdejo: "Estructura del acto de constitución de dote". 6. Isabel Calvo de Aguilari: "El misterio del palacio chino". 25.

Dichos libros y todos los libros que usted necesite, puede adquirirlas al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23. Madrid.

La Cruz Roja ayuda a todos y necesita, a su vez, la cooperación de todos. No dejes de jugar a la Lotería del 25 de octubre.